

**PLAN RADA I RAZVITKA
KNJIŽNICE I ČITAONICE
„FRAN GALOVIĆ“ KOPRIVNICA
U 2020. GODINI**

Knjižnica i čitaonica «Fran Galović» Koprivnica,
Zrinski trg 6, 48000 Koprivnica,
OIB: 82278819336, MB: 3190129
Tel.: 048/622-363, Ravnateljstvo: 048/622-131, fax: 048/220-147,
e-mail: info@knjiznica-koprivnica.hr, www.knjiznica-koprivnica.hr

Koprivnica, 13.12.2019.
Urbroj: 1023/19

SADRŽAJ

1. Uvod
2. Redovna djelatnost
 - 2.1. Rashodi za zaposlene
 - 2.2. Materijalni rashodi
3. Programska djelatnost
 - 3.1. Nabava, stručna obrada, pohrana, zaštita i korištenje knjižnične građe
 - 3.2. Nabava informatičke opreme i ulaganje u računalne programe
 - 3.3. Nabava opreme i sitnog inventara
 - 3.4. Investicije i investicijska i tekuća ulaganja
 - 3.5. Kulturno-obrazovni programi za djecu i mlade
 - 3.6. Kulturno-obrazovni programi za odrasle
 - 3.7. Kulturno-obrazovni programi u bibliobusu
 - 3.8. Programi Županijske matične službe
 - 3.9. Projekti Europske unije
 - 3.10. Digitalizacija zavičajne kulturne baštine
 - 3.11. Nakladnička djelatnost
 - 3.12. Stručno obučavanje i usavršavanje
 - 3.13. Programi suradnje
 - 3.14. Promidžba i informiranje
4. Zaključak

1. UVOD

Knjižnica i čitaonica "Fran Galović" Koprivnica (dalje: Knjižnica) narodna je knjižnica, koja obavlja funkciju gradske knjižnice i županijske matične knjižnice. Osnivač i Vlasnik Knjižnice je Grad Koprivnica.

Knjižnica ima 24 zaposlena radnika od čega 22 na puno radno vrijeme 1 radnik na pola radnog vremena i 1 radnik na četiri sata mjesečno. Radnik na pola radnog vremena je drugu polovicu zaposlen u Muzeju grada Koprivnice dok radnik zaposlen na četiri sata mjesečno obavlja poslove kotlovničara, a uz to je zaposlenik Pučkog otvorenog učilišta Koprivnica. Zapošljavanjem kotlovničara na 4 sata smanjeni su godišnji trošak održavanja kotlovnice i ventilacije za otprilike 20 tisuća kuna.

Radno vrijeme za korisnike je radnim danom od 8 do 19 sati te tri subote u mjesecu od 8 do 13 sati. Radno vrijeme za zaposlenike je od 7 do 15 sati u prvoj smjeni, upravi i tajništvu/računovodstvu, te od 12.00 do 19.15 sati za one koji rade u drugoj smjeni. Sjednice Stručnog vijeća održavaju se održavaju se prema potrebi (u prosjeku jednom mjesečno) u trajanju 2 sata, a prema potrebi i češće u radno vrijeme knjižnice ili nakon završetka radnog vremena 19.00 do 21.00 sati. Sjednice Upravnog vijeća održavaju se prema potrebi (u prosjeku jednom mjesečno).

Programi Knjižnice financiraju se iz proračuna Grada Koprivnice, Koprivničko-križevačke županije, Ministarstva kulture RH, te iz sredstava knjižnice (donacije, sponzorstva, zakasnine, članarine i dr.).

Knjižnica će i u razdoblju 2020.-2022. razvijati, proširivati i prilagođavati svoje usluge potrebama njenih korisnika i cijele zajednice. Pozicionirat će se kao otvoreno, povezano, pristupačno, inovativno, tehnološki napredno informacijsko, obrazovno i kulturno središte Koprivnice i Županije koje će omogućiti osobni razvoj svakog pojedinca.

Primarna pažnja posvećivati će se neometanom odvijanju osnovne djelatnosti - nabavi, čuvanju, zaštiti i davanju na korištenje tiskanih i elektroničkih medija. Osim toga, posebna pozornost posvetit će se razvoju usluga Knjižnice vezanih uz promidžbu čitanja i pismenosti uopće, te kulturnu, digitalnu i socijalnu inkluziju svih građana, posebice onih s posebnim potrebama (slijepih i slabovidnih, starije životne dobi, bolesnih, osoba s invaliditetom, nezaposlenih) i marginaliziranih društvenih skupina. Velika važnost u knjižničnom radu posvećivat će se djeci i mladima, informacijskom i digitalnom opismenjavanju svih skupina korisnika, širenju pristupa novim tehnologijama i internetu, cjeloživotnom učenju svih dobnih skupina građana, a posebice odraslih izvan formalnog obrazovanja, razvijanju knjižničnih usluga putem online baza podataka („Pitajte knjižničare“, „Baza odgovorenih pitanja“ i dr.), razvijanju usluga podučavanja u informacijsko-informatičkim vještinama pod nazivom „Osobni knjižničar“, osiguravanju pristupa internetu u cijeloj knjižnici i prisutnosti knjižnice i knjižničara na društvenim mrežama. Osiguravat će se kvalitetan pristup knjizi i informacijama putem bibliobusa u područjima koja nemaju stacioniranu knjižnicu. Poticati će se stručno obrazovanje i usavršavanje knjižničnih radnika što je zakonska obveza, ali i pretpostavka razvoja i kvalitetnog rada Knjižnice.

Za neometano odvijanje ovih knjižničnih zadataka neophodne su kadrovske i prostorne pretpostavke. Izazovi koji se postavljaju pred knjižnicu, a kadrovske su prirode pokušat će se riješiti putem programa Stručnog osposobljavanja za rad bez zasnivanja radnog odnosa te na taj način osigurati pomoćno knjižnično osoblje. Druga mjera koja će se pokušati provesti je zapošljavanje osoba iz programa Javnim radova. Uz to zbog velikog opsega nabave pokušat će se naći modalitet vraćanja

knjižničarke Ane Škvarić na puno radno vrijeme. Zbog nepostojanja mogućnosti prijave na EU fondove za infrastrukturne projekte u kulturi prostorni problemi će se rješavati u suradnji s Osnivačem na način da se kao privremeno rješenje pokuša pronaći prostor za izmještanje jednog odjela na novu lokaciju koja bi kroz narednih nekoliko godina osigurala pretpostavke za uvođenje novih knjižničnih usluga uz rasterećenje prostora na postojećoj lokaciji.

Osnivač, Grad Koprivnica prepoznao ove probleme Knjižnice, te će se kroz sastanke i razgovore dogovarati mogućnosti i tražiti njihova rješenja. Osiguravanjem dislociranog spremišnog prostora u Kampusu osiguran je smještaj za dio fonda ali s obzirom na udaljenost teško mu se pristupa, a nerijetko je potreban češći odlazak knjižničara po građu u spremište u Kampusu. Također su odrađene početne aktivnosti na određivanju lokacije nove zgrade knjižnice na prostoru kod župne crkve Sv. Nikole te je imenovan Stručni tim za provedbu projekta izgradnje Multimedijalnog centra – nove zgrade Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica. U narednom periodu potrebno je definirati prioritete i realno sagledati mogućnosti osiguranja novog prostora za proširenje Knjižnice, pronaći potencijalne lokacije i osigurati dodatni novi prostor kao privremeno rješenje prostornih problema.

Knjižnična zgrada koja je adaptirana i rekonstruirana u etapama u razdoblju 1997.-2003., te bibliobus koji je nabavljen 2004. godine, pretpostavke su za kvalitetniji rad s korisnicima, kao i za uvođenje novih usluga. Treba istaknuti da je s dobivanjem funkcije županijske matičnosti 1996. godine Knjižnica osigurala financijsku potporu koja je unazad dva desetljeća dovela do razvoja novih knjižničnih usluga i rasta knjižničkog fonda, broja članova i korisnika te raznolikih knjižničnih usluga. Posljednjih nekoliko godina bilježi se stagnacija u broju korisnika što je vezano uz prirodna demografska kretanja, mogućnost pristupa građi koja je većim djelom u spremištima van dohvata korisnika te nemogućnosti uvođenja novih usluga koje bi privukle veći broj korisnika. Sve navedeno naglašava problem nedostatka prostora za korisnike što ograničava njihove aktivnosti, zadržavanje te provođenje slobodnog vremena u Knjižnici edukacije i programi koji se odvijaju u knjižnici), nedostatak prostora za knjige i ostalu knjižničnu građu u svim odjelima. Umjesto preporučenog omjera 30:70 posto u korist prostora za korisnike u suvremenim knjižnicama, u svim odjelima taj omjer u prosjeku iznosi 80:20 posto u korist prostora za police s knjižničnom građom. Uz to, dvije trećine knjižničkog fonda nalaze se u nekoliko spremišnih prostora, koji se osim u knjižničnoj zgradi nalaze u dislociranom objektu u kompleksu Kampusu.

Knjižnica se profilirala u izuzetno posjećen javni prostor, što potvrđuje i podatak da je s 26-postotnim obuhvatom ukupnog broja stanovnika Koprivnice u 2018. godini na samom vrhu u Hrvatskoj. U Knjižnici se odvijaju brojni kulturno-edukativni programi za sve skupine građana. Međutim, sve više dolazi do izražaja potreba dodatnog prostora za održavanje ovakvih programa prije svega zbog planirane ugradnje lifta koji će smanjiti prostor u Stručno-znanstvenom odjelu, Odjelu za odrasle i Dječjem odjelu. Dodatnim bi se prostorom osigurao adekvatan smještaj brojnih zainteresiranih posjetitelja koji posjećuju mnogobrojne programe u organizaciji knjižnice, posebno imajući na umu planiranu prenamjenu prostora Čitaonice tiska u kojoj se sada odvija dio programa.

Posebno je kritična situacija u knjižničnom spremištu u podrumskim prostorijama zgrade Knjižnice, gdje su zbog vlage oštećeni vanjski i djelomično unutarnji zidovi koji ugrožavaju pohranjeni knjižnični fond. Rješavanje ovog problema vlage je

kompleksan zadatak koji treba riješiti u što kraćem roku, eventualno prilikom rekonstrukcije Zrinskog trga ispred Knjižnice, čime bi se smanjili troškovi održavanja podrumskih prostorija i osigurali adekvatni uvjeti u spremišnom prostoru za čuvanje građe.

Kao pomoć Osnivaču u rješavanju prostornih problema Knjižnice, izrađena je **Programska osnova za novu zgradu Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica** – elaborat je sredinom 2012. izradila radna grupa koprivničkih knjižničara, a na zahtjev Gradske uprave ažurirala 2016. u okviru hodograma za izradu projektne dokumentacije za novu knjižničnu zgradu. Svrha joj je prepoznati knjižnične, prostorne i funkcionalne potrebe stanovnika grada Koprivnice u novim društvenim prilikama u narednih 20 godina.

Programska osnova za novu zgradu Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica rezultat je promišljanja koprivničkih knjižničara i lokalne zajednice kako riješiti prostorna ograničenja u postojećoj knjižničnoj zgradi na Zrinskom trgu 6. Prostorna ograničenja zgrade u kojoj se Knjižnica nalazi od 1981., dakle, gotovo 40 godina, postaju sve veća prepreka postojećem djelovanju, a još više budućem razvoju Knjižnice u promijenjenom društvenom okruženju 21. stoljeća. Treba istaknuti da je zbog prostornih ograničenja poslovanje u postojećoj zgradi je postalo otežano, a znatno bi se olakšalo uz preseljenje dječjeg odjela u novi prostor.

S obzirom na proteklo vrijeme od izrade prve verzije Programske osnove u idućem razdoblju (2020./21.) u planu je u suradnji s Gradom kao osnivačem, izrada novog sličnog dokumenta koji bi uzeo u obzir promijenjene okolnosti u posljednjih 8 godina, odnosno 4 godine od posljednjeg ažuriranja Programske osnove. Također, u međuvremenu je donesen i novi Zakon o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti, a početkom 2020. planira se donošenje niza novih standarda i pravilnika u knjižničnoj djelatnosti. Sve nove nacionalne, kao i međunarodne propise i standarde potrebno je ponovo razmotriti i uzeti u obzir kod izrade novog dokumenta Programske osnove. Isto tako, u Knjižnici se razmatraju i ispituju različite mogućnosti financiranja izrade projektne dokumentacije i samog projekta.

S obzirom da je cijeli proces priprema za projekt nove knjižnice neminovno vrlo dug, i da se radi o dugoročnom planiranju i projektiranju, potrebno je u međuvremenu razmišljati o alternativnim mogućnostima makar privremenog rješavanja problema prostora za knjižničnu djelatnost gradske Knjižnice. Osobito je izražen problem smještaja građe (spremišta) te funkcioniranje Dječjeg odjela pa bi u tom smislu bilo dobro razmotriti mogućnosti preseljenja ovih djelatnosti u neki od dostupnih alternativnih prostora u gradu, uz uvjet da ti prostori po svojim karakteristikama odgovaraju potrebama i važećim standardima, te uz uvjet da se prethodno uredi na odgovarajući način.

Sažetak djelokruga rada Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica

Knjižnica i čitaonica „Fran Galović“ Koprivnica, Zrinski trg 6, Koprivnica

MB: 03190129

OIB: 82278819336

Knjižnica je upisana u sudski registar kao samostalna ustanova na temelju rješenja Okružnog Privrednog suda u Bjelovaru od 03.01.1991. godine i upisana u registarskom ulošku registarskog suda pod brojem 1-1167-US-31/90.

Rješenjem Ministarstva kulture i prosvjete od 21.02.1994. prenesena su osnivačka prava nad Knjižnicom na Grad Koprivnicu. (Kl.oznaka: 023-03/94-01-69, Ur.broj: 532-03-3/1-94-01).

Osnovna djelatnost Knjižnice obuhvaća: nabavu knjiga i ostale knjižnične građe (tiskanih i na drugi način umnoženih publikacija, rukopisa, AV građe, elektroničke građe, igračaka i sl.), stručnu obradu, čuvanje i zaštitu knjižnične građe, te provođenje mjere **zaštite knjižnične građe koja je kulturno dobro**, izradu biltena, kataloga, bibliografija i drugih informacijskih pomagala, sudjelovanje u izradi skupnih kataloga i baza podataka, omogućavanje pristupačnosti knjižnične građe i informacija korisnicima prema njihovim potrebama i zahtjevima, osiguravanje korištenja i posudbe knjižnične građe, te protok informacija, poticanje i pomoć korisnicima pri izboru i korištenju knjižnične građe, informacijskih pomagala i izvora, te vođenje dokumentacije o građi i korisnicima.

Knjižnica obavlja i druge poslove knjižnične djelatnosti utvrđene zakonom i Statutom Knjižnice, kao i ostale zadaće i poslove kojima se promiče njena kulturna, obrazovna, stručna i znanstvena funkcija.

Pored navedenih djelatnosti Knjižnica može obavljati i druge djelatnosti u manjem opsegu ako služe registriranoj djelatnosti i pridonose iskorištenju prostornih i kadrovskih kapaciteta, a posebno organiziranju i izvođenju programa stalnog usavršavanja u području knjižničarstva.

Osnivač i Vlasnik Knjižnice je Grad Koprivnica.

MISIJA „Knjižnica – najposjećenije mjesto u Gradu i Županiji za kulturu, informiranje, obrazovanje, cjeloživotno učenje i slobodno vrijeme“.

VIZIJA 2019.-2024. „Nova knjižnična zgrada i novo bibliobusno vozilo – središta znanja, socijalne osjetljivosti i međugeneracijske solidarnosti za kvalitetniji život u Koprivnici i Koprivničko-križevačkoj županiji u 21. stoljeću“

VRIJEDNOSTI: Usmjerenost na korisnike i njihovo zadovoljstvo knjižničnim uslugama, kao i na dobrobit zajednice u cjelini („knjižnica za sve“, „knjižnica dostupna svima“, „knjižnica kao dnevni boravak grada“, „knjižnica kao radna soba grada“); stručno, kompetentno i susretljivo knjižnično osoblje; raznolikost i kvaliteta knjižničnih usluga, građe i programa; partnerstva na lokalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini; promicanje vrijednosti civilnoga društva i participativne demokracije.

OPĆI CILJEVI 2019.-2024.

1. cilj: **PODIZANJE POSTOJEĆE RAZINE U OBAVLJANJU TEMELJNIH DJELATNOSTI I USLUGA** radi zadovoljavanja kulturnih, informacijskih, obrazovnih i rekreacijskih potreba korisnika svih stanovnika i gostiju Grada i Županije bez obzira na dob, rasnu ili nacionalnu pripadnost, vjersko ili političko opredjeljenje, u različitim oblicima i s pomoću najnovijih tehnologija.

2. cilj: **POSTIZANJE VEĆE PREPOZNATLJIVOSTI INSTITUCIJE U OPĆOJ JAVNOSTI I UČVRŠĆIVANJE POSTOJEĆE SLIKE O INKLUZIVNOJ KNJIŽNICI KAO "MJESTU SUSRETA OTVORENOM I NAMIJENJENOM SVIMA", "UČIONICI" I "DNEVNOM BORAVKU GRADA", „MOSTU KOJI POVEZUJE POJEDINCE, UDRUGE, USTANOVE, TIJELA LOKALNE UPRAVE I SAMOUPRAVE“, „MOST KOJI POVEZUJE RAZLIČITE KULTURE I DOPRINOSI VEĆOJ KVALITETI ŽIVOTA U LOKALNOJ ZAJEDNICI“.**

3. cilj: NOVA KNJIŽNIČNA ZGRADA i NOVO BIBLIOBUSNO VOZILO - MJESTA INTERAKCIJA, INSPIRACIJA, INOVACIJA i ISTRAŽIVANJA

POSEBNI CILJEVI 2019.-2024.

- Pružati knjižnične usluge na jednak i ravnopravan način;
- Poticati i popularizirati čitanje i pismenost na tradicionalnim i suvremenim medijima kao osnovne vještine i kompetencije za život u suvremenom društvu;
- Poticati i popularizirati korištenja multimedijalne knjižnične građe i suvremene informacijsko-komunikacijske tehnologije;
- Poticati i popularizirati cjeloživotno učenje djece, mladih i odraslih;
- Poticati korištenje zavičajne kulturne baštine u tiskanom i digitalnom obliku;
- Poticati socijalnu integraciju, koheziju i inkluziju, posebice ranjivih skupina građana;
- Poticati razvoj knjižnične mreže u Koprivničko-križevačkoj županiji;
- Poticati razinu stručne izvrsnosti knjižničara;
- Poticati suradnju na lokalnom, nacionalnom i međunarodnom nivou;
- Poticati razvoj participativne demokracije;
- Poticati stvaranje adekvatnih prostornih i kadrovskih preduvjeta za društveno-komunikacijski višeslojnu knjižnicu 21. stoljeća.

2. REDOVNA DJELATNOST

2.1. RASHODI ZA ZAPOSLENE

Ukupno planirana sredstva za rashode za zaposlene u redovnoj knjižničnoj djelatnosti iznose 2.746.950 kuna. Planirano je da će se iz gradskog proračuna za 2020. godinu ostvariti 2.451.900 kuna prihoda, iz državnog proračuna odnosno Ministarstva kulture 190.200 kuna prihoda, te Hrvatskog zavoda za zapošljavanje u iznosu 104.850 kuna za javne radove. U 2021. i 2022. godini planirana su sredstva u iznosu 2.763.850 kuna, a povećanje se bilježi za iznos doprinosa na plaću za 1 osobu koja je do 11.1.2021. godine oslobođena plaćanja doprinosa jer je u trenutku sklapanja ugovora na neodređeno bila mlađa od 30 godina.

Rashodi za zaposlene u bibliobusnoj djelatnosti planirani su u iznosu od 218.400 kuna za 2020., 2021. i 2022. godinu iz gradskog proračuna 19.900 kuna, iz županijskog proračuna 170.000 kuna prihoda te prihoda za posebne namjene 28.500 kuna.

2.2. MATERIJALNI RASHODI

Za materijalne rashode u redovnoj knjižničnoj djelatnosti za 2020. godinu planirana su sredstva u ukupnom iznosu od 768.400 kuna, a za 2021. i 2022. godinu 713.450 kuna. Planirano je da će se iz gradskog proračuna za 2020. godinu ostvariti 604.900 kuna prihoda, iz državnog proračuna odnosno Ministarstva kulture 90.000 kuna prihoda, iz županijskog proračuna u iznosu od 10.000 kuna, prihoda za posebne

namjene (članarine i zakasnine, refundacije) u iznosu 39.700 kuna, donacije u iznosu od 500 kuna, vlastiti prihodi od najma prostornih kapaciteta u iznosu od 1.050 kuna, te Hrvatskog zavoda za zapošljavanje u iznosu 22.300 kuna za troškove prijevoza na posao i s posla za osobe na javnim radovima i troškove osoba na stručnom osposobljavanju bez zasnivanja radnog odnosa.

Sredstva za materijalne rashode u bibliobusnoj službi planirana su u iznosu od 123.400 kn, te i za 2020. i 2012. godinu u iznosu od 123.400 kuna. Planirano je da će se iz gradskog proračuna, za 2020. godinu ostvariti 14.900 kuna prihoda, prihoda za posebne namjene 108.000 kuna, te prihoda od naknade štete 500 kuna.

3. PROGRAMSKA DJELATNOST

3.1. NABAVA, STRUČNA OBRADA, POHRANA, ZAŠTITA I KORIŠTENJE KNJIŽNIČNE GRAĐE

- **Nabava knjižnične građe**

Nabava knjižnične građe temeljna je zadaća svake knjižnice od koje ovisi korištenje knjižnice i zadovoljstvo korisnika. U Knjižnici i čitaonici „Fran Galović“ Koprivnica ovom se segmentu knjižničkog poslovanja posvećuje velika pozornost. Zasniva se na poslanju knjižnice da kao **kulturno i informacijsko, multimedijalno, komunikacijsko i društveno središte grada Koprivnice i Koprivničko-križevačke županije bude dostupna svim građanima za potrebe obrazovanja, cjeloživotnog učenja, informiranja, kulturnog uzdizanja, osobnog rasta, rasonode i kvalitetnijeg života uopće**. Shodno tome, nabava knjižnične građe usmjerena je na potrebe svih dobnih i društveno-obrazovnih skupina građana, tj. na kupnju knjiga, slikovnica, novina i časopisa ne samo u **tiskanom obliku**, nego i na **elektroničkim medijima**.

Prvenstveno se nabavom građe prate potrebe za obrazovanjem i cjeloživotnim učenjem, odnosno školovanjem, prekvalifikacijom, doškolovanjem ili usavršavanjem u struci, zatim rasonodom, osobnim uzdizanjem i informiranjem. Građa na **stranim jezicima** također je među prioritetom nabavne politike koprivničke knjižnice. Potrebno je istaknuti i **potrebe studenata** uopće, a posebice onih koji stručno-znanstvene studije pohađaju u Koprivnici. Svakako treba istaknuti i potrebu stalne popune **fonda bibliobusa**, pokretne knjižnice kojom se pruža usluga na područjima Županije koja ne posjeduju stacioniranu knjižnicu i to uglavnom u ruralnim krajevima. **Knjižnična usluga za slijepe i slabovidne osobe** u hrvatskom narodnom knjižničarstvu pionirskog je karaktera, pa je potrebno konstantno nadopunjavati zbirku zvučnih knjiga, taktilnih slikovnica i igračaka i skrbiti o održivosti usluge nakon što je osnovne pretpostavke za njeno odvijanje financirala Europska unija preko programa CARDS 2002 u 2006. godini. **I u 2020. godini ponuda korištenja zvučnih knjiga bit će usmjerena na osobe koje ne mogu čitati standardni tisak, koje imaju oštećenja vida ili probleme u čitanju – starijim osobama, disleksičnim osobama, osobama s motoričkim smetnjama, dementnim osobama i dr.**

Od 2020., po nabavi potrebnog softvera, posebna pažnja bit će posvećena nabavi e-knjiga kako bi se povećala dostupnost građe u drugim formatima i općenito dostupnost naslova u epub obliku koji mnogi građani već koriste na svojim računalima, tabletima i pametnim telefonima.

Glazbenu zbirku također treba obnavljati, kao i **zbirku DVD filmova** obrazovnog karaktera i ekraniziranih literarnih djela. **Zbirka igračaka** također zahtijeva obnovu. Neophodna nam je financijska potpora iz svih izvora kako bismo nabavu knjižnične građe održali na postignutoj razini – **Grada Koprivnice, Koprivničko-križevačke županije i Ministarstva kulture RH**. I nadalje ćemo kao matična županijska knjižnica nastojati **održavati minimum Standarda za narodne knjižnice** (fond od minimalno 120.000 svezaka knjiga), (Narodne novine 58/99), kako bismo ispunili obavezu međuknjižnične posudbe u općinama i gradovima Koprivničko-križevačke županije.

- **Nabava knjižnične građe za bibliobus**

Cilj programa je namjenska nabava knjižnične građe na svim medijima za potrebe korisnika bibliobusa: slikovnica, knjiga, novina, DVD-a, CD-a radi zadovoljavanja potreba za obrazovanjem, informiranjem i raznodom korisnika koji žive u ruralnim i prigradskim naseljima Koprivničko-križevačke županije gdje nema stacioniranih knjižnica.

Od 2004. godine, kad je nabavljen novi koprivnički bibliobus, stalno raste područje obuhvaćeno njegovom uslugom: od početnih 10 općina, danas bibliobus obilazi 17 općina - od toga ih je 11 u koprivničkom, a 6 u đurđevačkom dijelu Županije. Bibliobus obilazi područje s ukupno oko 42.300 stanovnika, te su potrebe za nabavom i korištenjem knjižnične građe uvijek vrlo velike. Povećanjem sredstava iz Državnog proračuna u 2019. pokretna knjižnica omogućila je kvalitetniju uslugu svojim korisnicima. Bez odgovarajućeg iznosa iz Državnog proračuna za nabavu građe u 2020. godini, pokretna knjižnica neće moći nastaviti pružati kvalitetnu i odgovarajuću knjižničnu uslugu za tako veliki broj stanovnika Koprivničko-križevačke županije koji su na bibliobus usmjereni (42.300 stanovnika) jer im je on zapravo jedina dostupna knjižnica.

- **Stručna obrada, pohrana, zaštita i korištenje knjižnične građe**

Građa se nabavlja u skladu sa Smjernicama za nabavu Knjižnice, koje se redovito revidiraju, te se stručno obrađuje u skladu s propisanim pravilima. Građa je smještena na policama u namjenski uređenim prostorima u slobodnom pristupu i spremištima. Čuvanje i zaštita odvija se u skladu s knjižničnim pravilima. Korištenje knjižnične građe i opreme regulirano je posebnim pravilnikom. Informacije o građi dostupne su korisnicima preko e-kataloga, informacijskih pomagala i informacijsko-referalnih knjižničnih usluga. Knjižnična građa se redovito izlučuje. Revizija knjižnične građe odvija se prema propisanim zakonskim aktima.

Očekivani rezultati: oko 7000 nabavljenih jedinica knjižnične građe, uvezivanje lokalnog tiska iz god. 2019.; omatanje knjiga u zaštitne folije; zaštita knjiga u Stručno-znanstvenom odjelu magnetnim naljepnicama; priprema za reviziju serijskih publikacija u Stručno-znanstvenom odjelu, nastavak stručne obrade jednog dijela serijskih publikacija, početak stručne obrade i inventarizacije donirane Zbirke Ivana Haramije kao dijela Zavičajne zbirke Caproncensis, priprema za stručnu obradu i inventarizaciju sitnog tiska Zavičajne zbirke Caproncensis ili Stručno-znanstvenog odjela, ažuriranje Smjernica za Zavičajnu zbirku i Smjernice za Zbirku razglednica, fotografija i ostale srodne građe Zavičajne zbirke Caproncensis.

Financijski izvori: Grad Koprivnica, Koprivničko-križevačka županija, Ministarstvo kulture RH, donacije i vlastita sredstva.

Očekivani broj članova: oko 8000

3.2. NABAVA INFORMATIČKE OPREME I ULAGANJE U RAČUNALNE PROGRAME

Nabava informatičke opreme i ulaganje u računalne programe omogućuju Knjižnici da održava i razvija postojeće usluge koje proizlaze iz njezinih zadaća gradske i županijske narodne knjižnice.

Uz edukativnu funkciju, korištenje računalne opreme i računalnih programa, istovremeno služi i za informiranje i senzibiliziranje građana o mogućnostima, prednostima i nedostacima napredne informacijsko-komunikacijske tehnologije u svakodnevnom životu pojedinca i društva općenito. Knjižnica svojim članovima nudi javni i besplatni pristup računalima i internetu. Bežični pristup internetu omogućen je u cijeloj knjižničnoj zgradi.

Postojeća računalna mreža Knjižnice sastoji se od 2 servera, 35 stolnih računala i 4 laptopa. Bežični pristup internetu omogućen je u cijeloj knjižničnoj zgradi. Dostupnost računalima i internetu besplatna je za sve građane Koprivnice i uključena je u besplatnu članarinu za građane Koprivnice (što je rijedak slučaj u Hrvatskoj).

Projekcija potreba za 2020. godinu.

- 5 laptopa
- 5 stolnih računala,
- 2 kamere,
- 1 tablet,
- 1 mikrofona,
- 2 monitora,
- VR naočale,
- slušalice.

Knjižnica i čitaonica „Fran Galović“ Koprivnica teži uvođenju novih usluga temeljenih na upoznavanju i radu s novim tehnologijama. Stoga, javlja se potreba za opremanjem novog makerspace prostora i razvoja novih usluga za provođenje edukacija i radionica: korištenja Apple računala, robotike i programiranja, korištenje 3D printera, izrada i streaming multimedijalnih sadržaja, uređivanje video i zvučnih zapisa, izrada kratkih filmova te upoznavanje s virtualnom stvarnošću. Također je potrebna zamjena zastarjelih računala i monitora koji se koriste u svakodnevnom radu.

Zbog naglašenog interesa za robotiku i programiranje robota kod djece i mladih, potrebno je nabaviti barem 4 prijenosna računala za potrebe održavanja radionica i edukacija s korisnicima osnovnoškolskog i srednjoškolskog uzrasta. Uz to u makerspace prostoru potrebno je osigurati stolna računala, streaming kameru, mikrofona i slušalice i ostalu opremu za uvođenje novih usluga za 21. stoljeće za kojim dobro kaskamo, a s kojima bi se Knjižnica mogla svrstati u red s boljim Europskim knjižnicama.

Također je potrebno nabaviti Apple notebook i tablet za rad s programima (Final Cut Pro i Adobe Photoshop & Premiere Elements) za uređivanje videa i zvuka te upoznavanje s tehnologijama koje nisu dostupne velikom broju korisnika.

Uz navedene tehnologije potrebno je nabaviti VR naočale, slušalice, kameru za uvođenje novih usluga obrade snimanja kratkih video uradaka, web streaming kameru za emitiranje vlastitog streaming kanala za potrebe korisnika, ali isto tako i streaming vlastitih sadržaja Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“.

Osim potrebe opremanja makerspace prostora potrebno je nabaviti 3 računala kako bi se zamijenila zastarjela i dotrajala računala za potrebe korisnika i njihovog rada. Uz to potrebno je nabaviti 2 monitora za zaposlenike kao zamjena za dotrajale.

Navedena oprema bila bi dostupna za korištenje svim skupinama korisnika te bi se na taj način osigurao pristup i upoznavanje s korisnika s novim tehnologijama s kojima se inače ne bi imali prilike i mogućnosti susresti.

Očekivani rezultati: osigurane pretpostavke za rad ovom segmentu.

Financijski izvori: Grad Koprivnica, Ministarstvo kulture i vlastita sredstva.

3.3. NABAVA OPREME I SITNOG INVENTARA

Planiranje nabave opreme temelji se na stvarnim potrebama te raspoloživim financijskim sredstvima.

Planira se nabava:

- bežičnog telefona
- uredske stolice
- printer za naljepnice
- radio
- stol, klupski stolić, fotelje, radne stolice za DO
- police za DO
- ormarići za DO
- jastučići i vreće za sjedenje za DO
- tepih za DO
- kanta za odvajanje otpada za DO
- prozirnih stolnih stalaka za knjige od pleksiglasa
- klime vanjske i unutarnje podstropne

Od većih projekata u 2020. godini planira se zamjena klima uređaja u potkrovlju zgrade Knjižnice. Također, planira se prenamjena prostora čitaonice tiska i sobe za sastanke u makerspace za što se planira nabaviti:

- 3 sklopiva stola
- 4 stola za računala
- vitrina za 3D printer
- 40 sklopivih stolaca
- 4 fotelje
- 3 mala stolića
- 3 radna stola
- 2 visoka stola
- 6 stolaca
- 4 fotelje
- 2 stolića

Očekivani rezultati: osigurane pretpostavke za rad ovom segmentu.

Financijski izvori: Grad Koprivnica, Ministarstvo kulture i vlastita sredstva.

3.4. INVESTICIJE I INVESTICIJSKA I TEKUĆA ULAGANJA

INVESTICIJE

- **Nabava novog bibliobusa**

Knjižnica i čitaonica „Fran Galović“ Koprivnica planira zamjenu postojećeg bibliobusa kupnjom novoga namjenski izgrađenog bibliobusnog vozila koje bi veličinom, tehničkim karakteristikama i opremom (namještaj, informatička oprema, knjižnična građa) zadovoljilo Standarde za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj i IFLA-ine smjernice za pokretne knjižnice te omogućilo dalji rad, ali i osuvremenjivanje usluga pokretne knjižnice. Novo vozilo treba također zadovoljiti suvremene ekološke standarde, ali i omogućiti dugoročnu uštedu korištenjem održivih izvora energije (npr. električni pogon, korištenje solarnih panela i sl.). Za razliku od postojećeg bibliobusa, koji je star i često se kvari, novi bibliobus bio bi opremljen računalima i pristupom internetu za korisnike te e-čitačima i tabletima za promociju e-knjiga i aplikacijama koje potiču usvajanje digitalnih kompetencija kroz igru i zabavu. Uz digitalnu inkluziju ili dostupnost novoj tehnologiji, novi bibliobus bi promovirao kulturnu i socijalnu uključenost djece i mladi, kao i nezaposlenih, starijih, depriviranih i pripadnika nacionalnih manjina, prije svega Roma u tim općinama i njihovim naseljima. To znači da bi za stanovnike tih ruralnih i prigradskih područja, udaljenih od urbanih središta i njihove kulturno-obrazovne ponude, knjižničari u bibliobusu provodili programe cjeloživotnog učenja, npr. obrazovno-kreativne radionice i poduke djece i odraslih kako se koristiti digitalnom tehnologijom u svrhu jačanja svojih vještina i kompetencija potrebnih za život u informacijskom društvu te kako ih primjenjivati u svakodnevnom životu za poboljšanje kvalitete života kako vlastitih, tako i svojih lokalnih zajednica.

Aktualni koprivnički bibliobus, nabavljen 2004. godine, godišnje prijeđe oko 12.000 km, a najdalje stajalište udaljeno mu je 40 km. Zbog iznimno velikog broja stajališta, u obilasku terena bibliobus provodi u prosjeku čak 7 sati dnevno što je u velikoj mjeri utjecalo na današnje stanje vozila koje je vrlo istrošeno i zbog toga postaje nefunkcionalno.

Kvarovi koji se događaju iz godine u godinu sve su veći i sve skuplji, ali i sve teži za sanaciju. Najnovije napuknuće podvozja uzrokovano truljenjem šasije zbog starosti vozila moglo bi vrlo uskoro rezultati potpunom neupotrebljivošću vozila za dalji rad, a time i posljedično gašenjem cijele službe, ako se na vrijeme ne nabavi novo vozilo.

Prema IFLA-inim Smjernicama za pokretne knjižnice (2010.) kao životni vijek novog vozila navodi se u prosjeku 10 godina, što je razdoblje za koje se procjenjuje da su troškovi popravaka i izostanaka vozila s terena zbog kvarova manji u odnosu na trošak nabave novog vozila, odnosno kada redovno održavanje vozila, koje uz to ima i zastarjelu opremu, postaje skuplje od cijene i koristi novoga vozila. Koprivnički bibliobus je star 15 godina.

Osim istrošenosti vozila i čestih i skupih kvarova, dodatnu poteškoću predstavlja zastarjelost opreme koja otežava rad sa suvremenim tehničkim

pomagalima i onemogućuje pružanje svih potrebnih usluga korisnicima (nedovoljan prostor i manjak električne energije za računalnu opremu, neprikladna unutrašnja oprema za smještaj neknjižne građe, manjak prostora za boravak korisnika itd.).

Očekivani rezultati: Nabavom novog vozila, s novom suvremenom tehnološkom opremom i primjerenije uređenim prostorom, očekuje se povećanje broja korisnika za minimalno 10%. Uz digitalnu inkluziju ili dostupnost novoj tehnologiji, novi bibliobus bi promovirao i socijalnu uključenost djece i mladi, kao i nezaposlenih, starijih, depriviranih i pripadnika nacionalnih manjina, prije svega Roma u tim općinama i njihovim naseljima. To znači da bi za stanovnike tih općina i naselja udaljenih od urbanih središta, knjižničari u bibliobusu provodili programe cjeloživotnog učenja, npr. obrazovno-kreativne radionice i poduke djece i odraslih kako se koristiti digitalnom tehnologijom u svrhu jačanja svojih vještina i kompetencija potrebnih za život u informacijskom društvu te kako ih primjenjivati u svakodnevnom životu za poboljšanje kvalitete života kako vlastitih, tako i svojih lokalnih zajednica. Novo vozilo omogućit će održanje i razvoj službe pokretne knjižnice, učinkovitiji rad na terenu, uvođenje novih usluga i programa te u skladu s tim povećanje broja korisnika. Također, smanjit će se troškovi održavanja i poboljšati tehničke mogućnosti rada vozila, što će omogućiti duže stajanje na stajalištima, ugodniji boravak korisnika i osoblja u vozilu, veću funkcionalnost opreme i sl.

Nabavom novog vozila otklonit će se sve navedene poteškoće i dugoročno omogućiti održanje i razvoj pokretnih knjižničnih usluga, s novim, suvremenim i kvalitetnim te tehnološki kvalitetnije i primjerenije opremljenim vozilom.

Financijski izvori: Koprivničko-križevačka županija, Ministarstvo kulture RH

INVESTICIJSKA I TEKUĆA ULAGANJA

U 2020. godini predviđena su sredstva za tekuće i investicijsko održavanje zgrade, tj. soboslikarski i ličilački radovi.

Također su predviđena i sredstva za tekuće i investicijsko održavanje opreme: servis klima uređaja, održavanje vatrogasnih aparata, sustava grijanja te ostali nužno potrebni popravci opreme.

Predviđena su sredstva za tekuće i investicijsko održavanje bibliobusnog vozila.

Očekivani rezultati: osigurane pretpostavke za rad ovom segmentu.

Financijski izvori: Grad Koprivnica, Ministarstvo kulture i vlastita sredstva.

3.5. KULTURNO-OBRAZOVNI PROGRAMI ZA DJECU I MLADE

«POTICANJE ČITANJA: promocija i popularizacija knjige, čitanja i pismenosti na tradicionalnim i novim medijima za DJECU I MLADE»

Knjižnica će provoditi programe i projekte za djecu i mlade vezane uz promociju i populariziranje knjige, čitanja i pismenosti na tradicionalnim i novim medijima. Programi će se odvijati u Knjižnici, ali i izvan knjižnice u suradnji s partnerima u zajednici, vrtićima, školama, zdravstvenim ustanovama, ustanovama koje brinu o djeci, ali i na popularnim mjestima u gradu u koje dolaze obitelji s djecom. Programi

će se odvijati i u vanjskom prostoru, na gradskom trgu, u gradskom parku, dvorištu kina i knjižnice.

Velika pozornost posvećivat će se kvaliteti tih programa, a u provedbi će se surađivati s gradskim i županijskim udrugama. Ciljevi su podupiranje kreativnosti i stvaralaštva djece i mladih, pismenosti na različitim medijima te uključivanje što većeg broja djece i mladih u društveni život naše lokalne zajednice putem knjižnice.

Programi poticanja rane i obiteljske pismenosti

„Knjige za bebe“

Program na inovativan način potiče ranu pismenosti. Program se ostvaruje u partnerstvu Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica i Opće bolnice „Dr. Tomislav Bardek“ Koprivnica tako da medicinske sestre isporučuju pakete "Knjige za bebe" koje pripremaju knjižničari (prvu slikovnicu i brošuru o važnosti poticaja čitanja u prigodnoj platnenoj torbici) svakoj majci u rodilištu, odmah nakon rođenja djeteta.

Radi se o prvom takvom lokalnom programu u Hrvatskoj koji je za područje Koprivničko-križevačke županije 1999. osmislila i pokrenula Knjižnica i čitaonica „Fran Galović“ Koprivnica kako bi skrenula pozornost roditeljima i javnosti općenito na značaj ranih poticaja za razvoj vještina čitanja i pismenosti tijekom cijeloga života. Taj program se proširio i na druge knjižnice u Hrvatskoj kao primjer dobre prakse. dok je u Koprivnici zadržao kontinuitet do danas. Prepoznatljiv je i na međunarodnoj razini, nalazi se kao primjer dobre prakse Europske mreže za poticanje pismenosti (<http://www.eli-net.eu/good-practice/examples-of-good-practice/detail/project/knjige-za-bebe-books-for-babies>).

Opći cilj je skrenuti pozornost javnosti na važnost ranih poticaja u obitelji i društvu kako bi dijete lakše usvojilo čitateljske navike i pismenost u starijoj dobi.

Očekivani rezultati:

800 startnih paketa (platnene vrećice sa slikovnicom, brošurama i članskom pristupnicom); sve bebe rođene u koprivničkom rodilištu dobit će svoju „prvu knjigu“, a roditelji prvu informaciju o značaju ranih poticaja na usvajanje vještina pismenosti u kasnijoj dobi.

Financijski izvori: Ministarstvo kulture, Koprivničko-križevačka županija, Grad Koprivnica, vlastita sredstva i donacije.

Pričaonice za bebe i djecu do tri godine

Knjižnica je krajem 2008. godine pokrenula program za skupinu najmlađih korisnika. Prema UN-ovoj Konvenciji o pravima djeteta pravo je svakog djeteta da u potpunosti razvija svoje potencijale, da ima pravo na slobodan pristup informacijama, gradi i programima pod jednakim uvjetima za sve, bez obzira na dob. Sukladno tome, ovaj program podržava rano učenje, učenje u obitelji i cjeloživotno učenje. Sastoji se od slušanja priča i pjesmica, crtanja, lutkarskih predstava, preporuka roditeljima što i kako čitati djeci te igara za razvoj psiho-motoričkih vještina:

Program provode vanjske suradnice – odgajateljice te knjižničari koji su uključeni u program s preporukama o kvalitetnim slikovnicama primjerenima dobi djeteta. Program se odvija jedanput mjesečno.

Očekivani rezultati: 9 pričaonica za tri dobne skupine, 450 polaznika

Financijski izvori: Grad Koprivnica

Program poticanja predškolske i obiteljske pismenosti

Pričaonice za djecu predškolske dobi (od 3 godine do polaska u školu)

U cilju poticanja čitateljskih interesa i razvijanja kulture čitanja od najranije životne dobi, Knjižnica od 1983. godine organizira pričaonice za djecu predškolske dobi, posebice za onu koja ne pohađaju predškolske ustanove. Pričaonice se sastoje od slušanja priča, crtanja, grupnih igara, samostalnih igara s igračkama i edukativnih igara za savladavanje vještina čitanja i pisanja. Održavaju se pod vodstvom vanjske suradnice - odgajateljice, jedan puta tjedno po dva sata.

Očekivani rezultati: 40 pričaonica, 420 polaznika

Financijski izvori: Grad Koprivnica

Male knjižnice

Projekt „Male knjižnice“ započeo je u 2013. godini s ciljem senzibilizacije roditelja na važnost čitanja djeci od najranije dobi. Otvorene su „Male knjižnice“ u privatnoj pedijatrijskoj ordinaciji, u Odjelu pedijatrije Opće bolnice dr. „Tomislav Bardek“, Specijalističkoj ambulanti Opće bolnice, u Centru za pružanje usluga u zajednici Svitanje, Dječjem vrtiću „Tratinčica“ i Dječjem vrtiću „Igra“. Male knjižnice u svom fondu sadrže slikovnice namijenjene djeci od najranije do predškolske i rane osnovnoškolske dobi koje roditelji i djeca mogu čitati za vrijeme čekanja na pregled, tijekom boravka u bolnici ili tijekom poludnevnog boravka djece u Dječjem domu.

Očekivani rezultati: - osnivanje 1 Male knjižnice u igraonici „Lumpi se igra“ uz akciju prikupljanja slikovnica, te posjete Malim knjižnicama

Financijski izvori: vlastita sredstva i donacije

Knjižnica u vrtiću

„Knjižnica u vrtiću“ novi je program u kojem knjižničari odlaze u odgojno-obrazovne ustanove kako bi predstavili knjižnicu, njene usluge te potaknuli korisnike na čitanje. Knjižničari će odlaziti u vrtićke skupine i poticati djecu na čitanje te na roditeljske sastanke u vrtićima kako bi roditeljima skrenuli pozornost na važnost čitanja djeci od najranije dobi. Vrtićkim skupinama ponudit će se posebno osmišljene torbe s edukativnim materijalima, slikovnicama i drugom knjižničnom građom koje djeca mogu ponijeti kući i zajedno čitati s roditeljima.

Očekivani rezultati: 5 posjeta vrtićkim skupinama i 3 predavanja za roditelje, 160 posjeta te 500 posudba edukativnih torbica

“Kućica viteza Slavka” - čarobno mjesto za slušanje priča

„Kućica viteza Slavka“ namijenjena je djeci i mjesto je za slušanje digitalnih priča nastalih u projektu „Princeza na kraju svijeta“. Cilj je zainteresirati djecu za čitanje putem korištenja novih tehnologija. U ponudi je osam digitalnih priča u izdanju Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ vezanih uz mitološka bića Podravine. U planu je izrada aplikacije kojom bi se digitalne priče učinile interaktivnima i time zainteresirale djecu da uče o mitologiji njihovog zavičaja.

Očekivani rezultati: 400 posjeta

Program poticanja pismenosti za osnovnoškolce

Susreti s književnicima

Cilj programa je upoznavanje i neposredna interakcija djece s književnicima kako bi se poticala i jačala motivacija za čitanjem. Za djecu predškolske i niže osnovnoškolske dobi i njihove roditelje održat će se program, „Uberi priču“ u suradnji s nakladničkom kućom „Mala zvona“ iz Zagreba te jedan književni susret za djecu osnovnoškolske dobi.

Očekivani rezultati: 2 književna susreta sa 150 posjeta djece, učitelja i nastavnika

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

Festival dječje književnosti

Cilj programa je neposredno druženje i interakcija s književnicima i ilustratorima dječjih knjiga te učenje kroz iskustvo. Festival bi se održao u jednom danu u Knjižnici, ali i u drugim kulturno-obrazovnim ustanovama u gradu Koprivnici.

Očekivani rezultati: 150 posjeta

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

Olimpijada čitanja

Program se odvija u suradnji s koprivničkim osnovnim školama, a cilj je poticanje čitanja, užitka u čitanju i interesa za čitanje knjižnične građe koja nije obavezna u školi, razvijanje timskog rada kao i stjecanje navike dolaska u Knjižnicu. Djeca tijekom ljetnih praznika čitaju knjige s popisa pripremljenih u Dječjem odjelu. Na kraju ljeta održava se završna svečanost, podjela medalja i priznanja. Cilj je potaknuti sve koprivničke osnovne škole da se uključe u projekt.

Očekivani rezultati: 200 sudionika, 1200 posudbi građe

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

Čitateljski klub za djecu „Čituljko“

Dječji čitateljski klub „Čituljko“ namijenjen je djeci od 3. do 6. razreda osnovne škole, ali i onima koji se osjećaju kaoiskusni čitatelji i vole čitati. U klubu se razmjenjuju doživljaji o pročitanim knjigama, sklapaju prijateljstva, uči se argumentirano razgovarati, sudjeluje se u kreativnim aktivnostima na temu knjige i čitanja. Sastanci se održavaju jednom mjesečno u prostoru Knjižnice.

Očekivani rezultati: 10 susreta, 70 posjeta

Financijski izvori: Grad i vlastita sredstva

Radionice poticanja kreativnosti i inovativnosti

Kreativne radionice i radionice novih tehnologija u knjižnici imaju prvenstveno edukativni značaj. Kroz kreativne aktivnosti djeca stječu određene vještine i uče pojedine likovne i književne tehnike, a istovremeno se upoznaju s izvorima znanja i informacija koje knjižnica na zadanu temu posjeduje, te načinima i tehnikama njihovog korištenja (tzv. informacijska pismenost). Osim toga, Knjižnica kao javni prostor služi djeci i mladima našeg Grada kao mjesto okupljanja, druženja, znanja i igre. Uz poticanje kreativnosti, važnost ovih radionica je u socijalnoj inkluziji ili društvenom uključivanju što većeg broja djece i mladih u život lokalne zajednice i društva općenito, posebice marginaliziranih grupa djece, konkretno Roma, slijepih i slabovidnih, kao i onih s poteškoćama u razvoju, te starijih članova naše zajednice.

Ove radionice imaju izraziti integracijski karakter, jer ne segregiraju djecu s teškoćama u razvoju, nego im omogućuju druženje i komunikaciju s vršnjacima oko kreativnih aktivnosti. Neke od njih ističu važnost starijih u prenašanju kreativnih vještina mladima, ali i njihovu važnost u lokalnoj zajednici bez obzira na dob. Radionice vode književnici, likovni pedagozi, učitelji, odgajatelji, učenici srednjih škola, studenti i knjižničari.

1. Kreativne radionice za djecu svih uzrasta tijekom proljetnih i zimskih praznika (2 programa)
2. Radionice „Čitam i rastem“ - obrta za poučavanje, savjetovanje i usluge „Mudro drvo“ (2 programa)

Očekivani rezultati: 6 programa, 80 posjeta

Financijski izvori: Grad Koprivnica, vlastita sredstva i donacije

Program *Učimo o novim tehnologijama*

Radionice robotike

Cilj ovakvih inovativnih programa je približiti djeci nove tehnologije, posebice robotiku i automatiku koje otvaraju vrata u svijet programiranja, ali ih u kombinaciji s postojećim knjižničnim uslugama i građom, zainteresirati za knjižnicu i usluge koje knjižnica nudi. Radionice će se organizirati za djecu školske dobi i vrtićke dobi. Tijekom radionica za djecu školske dobi polaznici upoznaju osnove programiranja mBot robota i BBC micro:bit džepnog računala. Radionice se ujedno održavaju u okviru STEM revolucije u Hrvatskoj koju je pokrenuo Institut za razvoj i inovativnosti mladih. Voditelji radionica su studenti Matija Kolarić, Marko Harambaša i knjižničari. Za djecu vrtićke dobi s polaznicima će se provoditi vježbe s ciljem razvijanja sposobnosti rješavanja problema te upoznati ih s micro: bit računalima i njegovim mogućnostima. Voditeljice ovog programa bit će knjižničarke Dječjeg odjela Ida Gašpar i Danijela Petrić.

Očekivani rezultati: 10 radionica, oko 150 posjeta

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

„Mitska bića - digitalna priča“ - poticanje čitanja kod djece digitalnim interaktivnim slikovnicama

„Mitska bića - digitalna priča“ - poticanje čitanja kod djece digitalnim interaktivnim slikovnicama nastavlja se na projekt „Princeza na kraju svijeta“ u kojem su nastale digitalne slikovnice tematski vezane uz mitska bića Podravine. Korisnicima novih generacija, tzv. *digitalnim urođenicima*, takav će način upoznavanja svijeta oko sebe biti poticajan i zabavan. Cilj je postojeće slikovnice učiniti interaktivnima, odnosno - animirati likove koji već postoje u digitalnom obliku. Ponuda takvih sadržaja na hrvatskom tržištu je još nezamjetna pa je i to poticaj knjižničarima, koji su direktni posrednici između knjiga i korisnika, da im pruže priliku čitanja na drugačiji način. Ovaj projekt bio bi pionirskog karaktera, temeljen na primjerima i iskustvima iz stranih zemalja koja uključuju korištenje tehnologija za poticanje čitanja kod djece.

Specifični ciljevi su potaknuti čitanje kod djece koja ne vole čitati kroz interaktivni doživljaj teksta koji potiče znatiželju, stvara želju za učenjem nečeg novog, zainteresirati djecu za knjižničnu građu primjenom tehnologija te potaknuti želju za upoznavanjem kulturne zavičajne, baštine, legenda i mitologije.

Očekivani rezultati: 8 postojećih digitalnih slikovnica animirat će se i učiniti interaktivnima, razvit će se aplikacija za čitanje slikovnica uz pomoć digitalnih telefona i tableta, povećat će se interes za čitanje pomoću digitalne tehnologije, povećat će se interes za zavičajnu kulturnu baštinu.

Financijski izvori: Ministarstvo kulture RH i vlastita sredstva

Program *Jezični globus*

Njemačka pričaonica

Cilj je kroz aktivnosti kao što su čitanje, crtanje, bojanje, pjevanje, plesanje, gluma, igra, dijaloz, zainteresirati i motivirati polaznike za njemački jezik i kulturu, poticati multikulturalnost i višejezičnost, razvijati empatiju prema različitom i drugačijem, unaprijediti jezične vještine, brže i lakše učenje stranog jezika u ranijoj dobi, pravilno usvajanje gramatičkih struktura, lagano upijanje izgovora, spontano i slobodno izražavanje. Voditeljice su nastavnice njemačkog jezika, koje osim vlastitih materijala koriste i preporučuju građu bogate knjižnične zbirke Goethe Instituta.

Očekivani rezultati: 10 programa, 90 posjeta

Francuska pričaonica

Pričaonica na francuskom jeziku predviđena je za djecu od 5 do 8 godina. Tijekom Pričaonice, djeca će, uz francuske priče, upoznavati francusku kulturu te usvajati vokabular vezan za obitelj, životinje, boje, brojeve, hranu i slično. Bajke Charlesa Perraulta, poslužit će kao polazište. Tako će polaznici Pričaonice, uz Crvenkapicu, na primjer, naučiti nazive nekih šumskih životinja, Mačak u čizmama pomoći će usvojiti nazive nekih odjevnih predmeta, a na svakom druženju ponavljat će se pozdravi, boje i brojevi.

Uz raznolike aktivnosti, primjerene dobi, djeca će na ovoj Pričaonici upoznati jednu novu kulturu, novi jezik te razvijati svoje navike čitanja. Voditeljica je profesorica francuskog jezika Ana Maltarić.

Očekivani rezultati: 10 programa, 90 posjeta

Program *Poduka djece i mladih*

Ovaj program provodit će se kroz sljedeće aktivnosti:

- „Osobni knjižničar“ – poduka korisnika u pretraživanju informacija
- On-line kviz znanja

Očekivani rezultati: 40 održanih poduka sa 100 posjeta

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

- Informacijsko-edukativni posjeti Dječjem odjelu u suradnji s osnovnim školama i dječjim vrtićima kako bi se upoznao prostor knjižnice i predstavila ponuda Dječjeg odjela.
- „Upoznajmo knjižnicu“ u suradnji s vrtićima

Očekivani rezultati: 30 posjeta, 600 posjetitelja

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

Programi za stručnjake koji se u svom radu bave djecom BookTalk s odgajateljima

Program će se provoditi periodično s odgajateljima kako bi ih se upoznao s novom literaturom u knjižnici vezanom uz odgoj djece kao i s novim slikovnicama. Fokus knjižnice je na poticanju rane pismenosti, a odgajatelji su dobri partneri knjižnice u posredovanju kvalitetne literature djeci i njihovim roditeljima.

Očekivani rezultati: 3 susreta, 50 posjeta

Ostali pedagoško-animacijski programi i usluge za djecu i mlade

Posudba torbica „Igraj se i uči strani jezik!“ – posudba torbica za učenje stranih jezika - program je namijenjen djeci predškolske i rane školske dobi, a uključuje materijale za učenje stranih jezika: engleskog, njemačkog, talijanskog, španjolskog i francuskog jezika. Torbice su izrađene od recikliranih materijala socijalne zadruge Humana Nova, a sadrže edukativne materijale poput rječnika, slikovnica, audio CD-a, DVD-a te edukativnih igara. Glavni cilj uvođenja ove usluge je poticanje učenja i usvajanje osnova stranih jezika na zabavan i djeci primjeren način. Rano učenje jezika omogućuje njegovo kvalitetnije usvajanje, olakšava učenje materinskog jezika, razvija samopouzdanje kod djece kao i kreativne i druge sposobnosti.

Očekivani rezultati: 30 posudbi torbica

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

„Vrećice iznenađenja“ – program je namijenjen djeci predškolske i rane osnovnoškolske dobi. Radi se o posudbi vrećica koje su podijeljene po različitim temama kao što su zdrava prehrana, bonton, svemir, rođendanske zabave i sl. U vrećicama se nalazi nekoliko knjiga, odnosno slikovnica i tematskih priručnika, društvene igre, CD-i i aktivnosti vezane uz temu.

Očekivani rezultati: 40 posudbi vrećica

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

„Igre, priče, sjećanja“ - susret štićenika Doma za starije i nemoćne u Koprivnici i djece iz koprivničkih dječjih vrtića

Cilj je poticanje međugeneracijskog druženja i prenašanje sjećanja starijih najmlađima. Djeca, bake i djedovi okupljaju se u knjižnici, te se zabavljaju uz pričanje priča i pjesmice.

Očekivani rezultati: 1 susret u Mjesecu hrvatske knjige, 15 djece i 10 starijih osoba

Financijski izvori: donacije

Program Čitamo s vama – kako prepoznati teškoće čitanja i disleksiju

Program je namijenjen djeci s teškoćama u čitanju, njihovim roditeljima, starateljima, učiteljima i svima onima koji im žele pomoći. Nudi zbirku knjiga i priručnika u kojima je na jednostavan način objašnjen sam tijek učenja čitanja i pisanja, moguće objektivne i subjektivne teškoće te predloženi različiti načini uvježbavanja tih vještina putem igara. Na raspolaganju su informativno-edukativni letci o prepoznavanju teškoća u čitanju i pisanju namijenjeni odraslima i letci namijenjeni djeci. Osim knjiga i priručnika, djeca mogu uvježbavati vještine čitanja i pisanja pomoću njima namijenjenih kompjutorskih programa.

Očekivani rezultati: 2 radionice stručnih suradnika, 30 posjeta, 50 korištenja građe

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

Videoprojekcije

Ova usluga Knjižnice dostupna je u vrijeme rada Dječjeg odjela, a obuhvaća gledanje obrazovnih, igranih ili animiranih filmova iz zbirke Dječjeg odjela po vlastitom izboru.

Očekivani rezultati: 10 videoprojekcija s 50 posjetitelja

„Družimo se – igravimo se!“ - igranje društvenim igrama

Usluga je dostupna u vrijeme rada Dječjeg odjela. Nudi mnoštvo društvenih igara za igranje i druženje s prijateljima.

Očekivani rezultati: 100 posjetitelja

Kompjutorska radionica

Usluga je dostupna u vrijeme rada Dječjeg odjela. Nudi veliki izbor CD-ROM-ova za učenje, igru i zabavu. Pored toga pruža i besplatan pristup internetu za potrebe obrazovanja i razonode.

Očekivani rezultati: 1500 korištenja računala

Korištenje tablet računala

Usluga je dostupna u vrijeme rada Dječjeg odjela. U Dječjem odjelu tablet računalo mogu koristiti svi korisnici stariji od 9 godina, a djeca u dobi od 5 do 8 godina uz pratnju odrasle osobe do 45 minuta dnevno. Pored elektroničkih slikovnica i knjiga pripremljene su i aplikacije koje potiču grafomotorički razvoj, aplikacije za učenje čitanja, stranih jezika i slično.

Očekivani rezultati: 400 korištenja

Radionice *Playstation*

Nova usluga kojom se potiče interes za različite medije i računalnu opremu prostoru knjižnice te doživljavanje knjižničkog prostora kao prostora učenja kroz igru i zabavu u slobodno vrijeme.

Očekivani rezultati: 100 korištenja PlayStationa

3.6. KULTURNO-OBRAZOVNA I ANIMACIJSKA DJELATNOST ZA ODRASLE «ČITAJMO U KNJIŽNICI, POD SUNCOBRANIMA I U PARKU: promocija i popularizacija knjige, čitanja i pismenosti na konvencionalnim i novim medijima za ODRASLE»

Knjižnica će provoditi programe i projekte za odrasle vezane uz promociju i populariziranje knjige, čitanja i pismenosti na tradicionalnim i novim medijima. Cilj je edukacija, informiranje, kulturno uzdizanje, senzibilizacija za pojedine probleme i teme te potpora većoj kvaliteti svakodnevnog života u lokalnoj zajednici. Specifičnost je u tome što se ovi programi neće odvijati samo u knjižničkoj zgradi, nego i u vanjskim prostorima – ispred knjižnice na glavnom gradskom trgu (pod suncobranima u ljetnim mjesecima), u Gradskom parku i drugim gradskim prostorima. Knjižnica će pri tome iskoristiti prednost svoje lokacije u samom središtu grada, tj. na glavnom gradskom trgu, gdje je najveća frekvencija građana.

Velika pozornost posvećivat će se kvaliteti tih programa, a u provedbi surađivati s mnogobrojnim gradskim i županijskim ustanovama (vrtićima, školama, Gradskim muzejom, Pučkim otvorenim učilištem, Općom bolnicom, Zavodom za

javno zdravstvo, Francuskim klubom, Sveučilištem Sjever – Sveučilišnim centrom Koprivnica i dr.) i udrugama za osobe s invaliditetom (Povijesnim društvom i dr.). Cilj je kulturna, digitalna i socijalna inkluzija, odnosno uključivanje što većeg broja građana različitih preokupacija i dobi u društveni život naše lokalne zajednice putem knjižnice. Naročita pozornost posvećivat će se neformalnim oblicima učenja i programima cjeloživotnog učenja, posebice informacijsko-informatičkoj pismenosti. Tijekom ljetnih mjeseci dodatni programi odvijat će se i pod suncobranima na terasi pred Knjižnicom, budući da se ovaj prostor pokazao kao atraktivno mjesto za promociju čitanja, kulturnih i obrazovnih sadržaja.

Književni susreti, tribine, predavanja

Ovi programi organiziraju se u cilju promidžbe čitanja i pismenosti općenito, upoznavanja s prošlim i sadašnjim dostignućima znanja i kulture uopće, te afirmiranja zavičajnih vrijednosti i širenja razumijevanja za kulture drugih nacija kroz predstavljanja knjiga, autora i nakladnika. Uživaju visok ugled kod građana zbog renomiranih gostiju i poslovične kvalitete ponuđenog sadržaja.

Očekivani rezultati: 20 događanja – 700 posjeta

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

Programi medijske pedagogije za mlade i odrasle

Programi medijske pedagogije za mlade i odrasle bave se novim medijima i tehnologijama kako bi se kod ovih ciljanih skupina razvile odgovarajuće medijske kompetencije koje obuhvaćaju sposobnosti koje bi pojedinci unutar medijsko-informacijskog društva trebali usvojiti. Programi su usmjereni razvoju sposobnosti korištenja različitih medija i novih tehnologija, medijskom dizajnu koji obuhvaća stvaranje medijskih sadržaja te razvoju sposobnosti kritičkog promišljanja medija i medijskih poruka u svrhu sprječavanja manipulacija.

1. Poduka u informatičko-informacijskoj i knjižničnoj pismenosti

Cilj je povećati kompetencije korisnika o korištenju interneta na svrsishodan način, strategijama pretraživanja baza podataka na internetu, zaštiti osobnih podataka na internetu, e-čitačima i e-knjigama i dr. U ovu edukaciju uključeni su i učenici prvih razreda srednjih škola koji tijekom početka svog srednjoškolskog obrazovanja dolaze u prostor knjižnice kako bi se upoznali s uslugama i programima koje im knjižnica nudi.

Očekivani rezultati: 20 programa – 500 posjeta

2. Mala škola korištenja pametnih telefona za starije osobe

Usluga je orijentirana na osobe starije dobi koje žele naučiti nešto više o korištenju mobitela/pametnih telefona. Program će provoditi volonteri knjižnice koji će zainteresiranima pokazati kako iskoristiti mogućnosti koje im digitalne tehnologije nude.

3. Mala škola digitalnih vještina za odrasle

Program je namijenjen odraslim građanima Koprivnice za stjecanje ili poboljšavanje digitalnih vještina, konkretno osnovnu poduku u korištenju računalom, internetom i društvenim mrežama te rješavanje konkretnih informacijskih upita. Program će provoditi volonteri.

Očekivani rezultati: 15 polaznika

4. Mladi i mediji

Program medijske pedagogije za mlade provodi se kroz različita predavanja i radionice. Radionice se provode u suradnji sa studentima Sveučilišta Sjever – Sveučilišnog centra Koprivnica, a namijenjene su prvenstveno srednjoškolcima. Usmjerene su stjecanju novih znanja i kompetencija vezanih uz tehnologije koje mladi najčešće koriste, kreativnoj upotrebi medija i tehnologija te razvoju kritičkog promišljanja i vrednovanja medija i medijskih poruka.

Očekivani rezultati: 2 programa – 40 posjeta

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

5. Student na jednu noć

Edukativne radionice za treće i četvrte razrede koprivničkih srednjih škola s ciljem stjecanja novih znanja i kompetencija pri korištenju informacijskih izvora i pomagala.

Očekivani rezultati: 2 programa – 20 posjeta

Predavanja, radionice i tribine iz različitih područja u cilju promicanja različitih kompetencija (multikulturnih, poslovnih, financijskih i dr.)

- **Program „Socijalno inkluzivne knjižnične usluge“**

Predavanja, tribine i radionice kojima se podupire uključivanje slijepih i slabovidnih osoba te Roma u društvo.

Očekivani rezultati: 7 programa za slijepe i slabovidne sa 70 posjeta; 3 programa za Rome s 30 posjeta

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

- **Program „Lattice u knjižnici“**

Predavanja i radionice provode se u suradnji s Udrugom za osobe s intelektualnim teškoćama „Lattice“ s ciljem integracije, socijalizacije i razvoja osobnih vještina te navike korištenja Knjižnice.

Očekivani rezultati: 10 programa, 100 posjeta

- **Program „Zdravstvene konzultacije“**

U suradnji sa zdravstvenim stručnjacima iz Opće bolnice „Dr. Tomislav Bardek“ Koprivnica, Zavoda za javno zdravstvo Koprivničko-križevačke županije, Obiteljskog savjetovališta Koprivničko-križevačke županije i drugim stručnjacima održavale bi se predavanja i konzultacije sa zdravstvenim stručnjacima o temama koja promiču zdravstvenu pismenost.

Očekivani rezultati: 6 programa, 50 posjeta

- **Tribine TEDxKoprivnicaLibrary**

Program na inovativan način potiče građanski aktivizam i jačanje participativne demokracije putem narodnih knjižnica kao javnih, zajedničkih okupljališta svih građana u lokalnoj zajednici. Cilj je širenje vrijednih, pozitivnih ideja pojedinaca, kako bi inspirirali druge na promišljanje i akciju u osobnom i društvenom životu. Za sada je Knjižnica i čitaonica „Fran Galović“ Koprivnica **prva knjižnica u Europskoj uniji** koja je dobila licencu za održavanje TEDx konferencija, a cilj joj je multipliciranje ovakvih inovativnih programa koji potiču regeneriranje lokalnih zajednica u Hrvatskoj. Program je dobro prihvaćen u Koprivnici te svakim održavanjem bilježi sve veći broj posjetitelja, ali privlači i pozornost hrvatske i svjetske knjižničarske zajednice.

Očekivani rezultati: 4 programa – 250 posjeta

Financijski izvori: Grad Koprivnica, Ministarstvo kulture i donacije

- **Tribine i radionice „Zelena knjižnica“**

Cilj programa je podizanje ekološke svijesti u lokalnoj zajednici u suradnji s tijelima lokalne samouprave i uprave, ne-vladinim organizacijama i udrugama, kao i svim zainteresiranim građanima. Osnovni smisao ovih aktivnosti je osvijestiti potrebu pozitivnog utjecaja na okoliš, razmijeniti iskustva, ideje i znanje, a onda i naučiti kako djelovati. Ovi sadržaji ujedno su način da se informira građane te promovira knjižnična građa i informacijski izvori na ovu temu u tiskanom i e-obliku.

Očekivani rezultati: 2 programa, 50 posjeta

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

Izložbe knjižnične građe u izlozima Knjižnice

Cilj programa je informiranje, edukacija i promocija knjižnične građe.

Očekivani rezultati: 100 izložbi

- **Tržnice knjiga**

Vrlo omiljen, već tradicionalan način okupljanja koprivničkih građana, djece, mladih i odraslih vezan uz populariziranje knjige i čitanja izvan knjižnice u gradskom parku. Omogućuje građanima prodaju, povoljnu kupnju i razmjenu knjiga, časopisa, stripova, CD-a, ploča, kasete i sl. Održava se jednom mjesečno – ljeti u Gradskom parku, a u preostalom dijelu godine ispred knjižnice u suradnji sa „Šarenim dućanom“.

Očekivani rezultati: 12 programa, 2000 posjetitelja

- **NOVO Dan Knjižnice i Festival vještina (Mini Maker Faire)**

Cilj programa je promocija knjižnične djelatnosti, poticanje na učlanjivanje i korištenje knjižničnih programa i usluga te predstavljanje brojnih aktivnosti i suradnika Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica kroz Sajam/Festival vještina (*Mini Maker Faire*). Sajam/Festival vještina kombinacija je sajma i festivala na kojem se predstavljaju naši suradnici i razni drugi entuzijasti, hobisti, znanstvenici i umjetnici sa svojim aktivnostima i vještinama te kroz različite aktivnosti i radionice dijele znanja i vještine s drugima.

Očekivani rezultati: 300 posjetitelja.

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

- **Volontiraj u knjižnici**

Volonteri su u Knjižnici potrebni za omogućavanje kvalitetnijeg pristupa znanju, informacijama i ispunjenju slobodnog vremena korisnika te doprinose obrazovanju i bogaćenju kulturnoga života zajednice. Volonteri poklanjaju svoje vrijeme, vještine i znanja za dobrobit korisnika knjižnice.

Očekivani broj volontera: 10

- **Čitateljski klub**

Čitateljski klubovi temelje se na grupi čitatelja (6-12 sudionika) koji čitaju istu knjigu, nakon čega slijedi zajednički sastanak i grupna rasprava.

Očekivani rezultati: 12 programa – 80 posjeta

- **NOVO „Prostor za vas“**

U okviru programa „Prostor za vas“ pod motom „Predstavi se, inspiriraj, pokreni!“ Knjižnica nudi mladima mogućnost da samostalnim organiziranjem vlastitih događanja ili izložbama u našem izlogu predstavite svoj literarni, glazbeni i umjetnički rad općenito, ali i razne druge vještine i interese koje žele podijeliti s drugima. Cilj je potaknuti mlade na stvaralaštvo, razmjenu ideja, druženje i prihvaćanje knjižnice kao otvorenog, slobodnog i demokratskog mjesta na kojemu mogu kvalitetno provoditi svoje slobodno vrijeme i slobodno se izražavati, predstavljati i stvarati.

Očekivani rezultati: 3 susreta, 30 posjeta

- **NOVO Ljetni obiteljski programi**

Ljetni obiteljski programi namijenjeni su roditeljima s djecom predškolske i osnovnoškolske dobi, a sastoje se od različitih radionica. Cilj je potaknuti zajedničke dolaskе u knjižnicu roditelja i djece, pružanje podrške obiteljima te omogućavanje kvalitetnijeg provođenja slobodnog vremena obiteljima, razvoj novih vještina i stjecanje novih znanja te kreativno izražavanje djece i roditelja.

Očekivani rezultati: 4 radionice, 60 posjeta

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

- **Bicikliranje (akcija knjižničnog zagovaranja)**

Organiziranje biciklijade uz neki od nacionalnih ili gradskih programa, od Knjižnice do lokaliteta koji je vezan za neko književno djelo ili kulturno – povijesni lokalitet. Cilj ove aktivnosti je promocija značajnih zavičajnih autora, djela, lokaliteta i bicikliranja. (Moguće lokacije i teme: Miškina i Đelekovec, Inkeya i Rasinja, Crna kraljica i Kamengrad...)

Očekivani rezultati: 30 sudionika

- **NOVO Dani prikupljanja obiteljskih fotografija „Koprivničke ulice, trгови i ljudi do 1950-ih godina“**

Knjižnica nastavlja prikupljati obiteljske uspomene zabilježene na fotografijama Koprivničanaca. Nakon prikupljanja obiteljskih uspomena na Prvi svjetski rat i stari Domoljub, prikupljat će se obiteljske fotografije u analognom obliku koje prikazuju koprivničke ulice, trgove i ljude zaključno s 50-im godinama prošlog stoljeća. Budući da su ove fotografije u obiteljskim albumima sve veća rijetkost, cilj je projekta sačuvati od zaborava obiteljska sjećanja na nekadašnju Koprivnicu. U sljedećoj fazi ove će se fotografije digitalizirati i prezentirati u obliku virtualne izložbe, kako bi bile dostupne svima preko interneta. Ovaj projekt doprinosi njegovanju zavičajnosti te promociji zavičajne kulturne baštine u lokalnoj zajednici i šire.

Očekivani rezultati: 30 sudionika

- **NOVO Dostava knjiga i čitanje starijima, nepokretnima i osobama u udomiteljstvima**

U suradnji s volonterskim udrugama Knjižnica će započeti pilot projekt dostave knjiga i čitanja starijima, nepokretnima i osobama u udomiteljstvima. Cilj je kulturna i

socijalna inkluzija, tj, omogućiti dostupnost knjigama i knjižničnoj građi onima koji nisu više u mogućnosti samostalno dolaziti do knjižničnih usluga stacionirane knjižnice ili bibliobusa.

Očekivani rezultati: 5 sudionika

- **NOVO Koprivničke priče - Kreativni literarni natječaj za najbolju ljubavnu priču čija se radnja odvija u Koprivnici**

Nakon natječaja „Koprivnički krimić“ u 2019. godini, Knjižnica i čitaonica „Fran Galović“ Koprivnica će tijekom ljeta 2020. provesti kreativni natječaj pod nazivom „Koprivnički ljubić“ za najbolju kratku ljubavnu priču čija je radnja smještena u grad Koprivnicu, na koprivničke ulice i u koprivničke kvartove. Cilj natječaja je potaknuti literarno stvaralaštvo o Koprivnici te kasnije po motivima najboljih priča omogućiti organizaciju literarnih šetnji te tako doprinijeti novom vidu koprivničkog kulturnog turizma.

- **NOVO Literarne šetnje po Koprivnici**

U suradnji s turističkim agencijama provest će se radionica za osmišljavanje, a potom i organiziranje literarnih šetnji po Koprivnici po motivima kratkih kriminalističkih priča koje su nagrađene na natječaju koprivničke Knjižnice „Koprivnički krimić“ u 2019. godini. Cilj literarnih šetnji je doprinijeti kulturno-turističkoj promociji Koprivnice na inovativan način. Upoznavajući Koprivnicu po motivima nagrađenih kratkih kriminalističkih priča čija se radnja odvija na koprivničkim ulicama i u koprivničkim kvartovima, sudionici literarnih šetnji će dobiti uvid u naš grad kakav inače ne poznaju.

Očekivani rezultati: 5 sudionika kulturno-turističke radionice, 10 sudionika literarnih šetnji

Financijski izvori: Grad Koprivnica i vlastita sredstva

Napomena: Dio navedenih programa organizirat će se u okviru nacionalnih programa za popularizaciju knjige, poticanje čitanja i korištenje knjižnica, a dio u okviru gradskih programa:

- Nacionalni program „Čitaj mi“
- Nacionalni program za osobe s teškoćama čitanja i disleksijom „I ja želim čitati!“
- Dani medijske pismenosti, travanj
- Noć hrvatske knjige, 22.4.
- Dan sestrinskih knjižnica 12.9.
- Tjedan cjeloživotnog učenja kraj rujna-početak listopada
- Nacionalna akcija „Čitateljski maraton – čitanje na glas“, kraj listopada.
- Mjesec hrvatske knjige, 15.10.-15.11.
- Dan hrvatskih knjižnica, 11.11.
- Koprivničko ljeto
- Tjedan kretanja
- Dan grada Koprivnice
- Veseli Božić

- **Internetska informacijsko-referalna služba „Pitajte knjižničare“**

Očekivani rezultati: 100 odgovora na upite korisnika

5.6. KULTURNO-OBRAZOVNI PROGRAMI U BIBLIOBUSU

- **„Čitamo i družimo se u bibliobusu“ (pričaonice, čitaonice)**

Očekivani rezultati: Programa: 20. Posjeta: 200

Financijski izvori: vlastita sredstva

- **„Tužna slikovnica“ (radionica)**

Očekivani rezultati Programa: 4. Posjeta: 50

Financijski izvori: vlastita sredstva

- **Vrećica znanja i zabave (tematske vrećice namijenjene dječjim vrtićima)**

- U 2020. planira se nadopuna i osvježavanje sadržaja postojećih vrećica i po potrebi kreiranje novih.

Očekivana posudba: 50 vrećica.

Financijski izvori: vlastita sredstva

- **„Bibliobus vam dovodi u goste“ (gostovanja književnika i/li predavanja)**

Očekivani rezultati Programa: 4. Posjeta: 200

Financijski izvori: vlastita sredstva

- **Organizirane grupne knjižnične poduke (obilasci osnovnoškolaca i vrtičaraca)**

Očekivani rezultati Programa: 25. Posjeta: 300

Financijski izvori: vlastita sredstva

- **Dostava knjižnične građe osobama s invaliditetom u njihove domove**

Očekivani rezultati Korisnika: 2. Dostava: 15

Financijski izvori: vlastita sredstva

- **Program „Rastemo čitajući“**

Krajem 2016. Bibliobusna služba Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica prijavila je projekt „Rastemo čitajući: program poticanja rane pismenosti u ruralnim područjima Koprivničko-križevačke županije“ na natječaj organizacije Future Library i osvojila nagradu *INELI Balkans Innovation Award* u iznosu od 4000 eura. Projekt je implementiran tijekom 2017. godine u 5 dječjih vrtića u mjestima koja obilazi koprivnički bibliobus, a trajao je i u 2018. godini.

U 2019. godini nastavio se na novih 5 vrtića, a planira se i njegovo proširenje na novih 5 vrtića u Koprivničko-križevačkoj županiji te bi time bili odjednom obuhvaćeni svi vrtići koje obilazi koprivnički bibliobus.

Očekivani rezultati Broj uključenih vrtića: 5. Broj korisnika: 150

Financijski izvori: Vlastita sredstva i sredstva Ministarstva kulture RH

- **Micro: bit radionice za osnovnoškolce**

Cilj programa je omogućiti djeci u ruralnim područjima upoznavanje s novim tehnologijama.

Očekivani rezultati: Programa: 4. Posjeta 40

Financijski izvori: Vlastita sredstva

- **Ljetna čitaonica**

Ljetna čitaonica krenula bi s radom u ljetnim mjesecima i bila bi otvorena na stajalištima na kojima se bibliobus zadržava dovoljno dugo da se tako nešto održi. Korisnicima bi bilo omogućeno da čitaju knjige, časopise i novine na otvorenom ispred bibliobusnog vozila.

- **(U)Čitaj mi knjižnicu – književni kutci u osnovnim školama**

Tijekom 2019. godine oformili su se književni kutci u školama gdje djeca nemaju knjižnicu ili je imaju, ali nema dovoljno kvalitetnih knjiga i slikovnica za slobodno čitanje. Tijekom 2020. oformili bi se novi kutci kako bi se dodatno popularizirala građa iz fonda bibliobusa i omogućilo korištenje onima koji nemaju dovoljan pristup knjižničnim uslugama. U dugoročnu posudbu bi im se dalo više desetaka naslova koje bi se od matične škole rotirale po područnim školama.

Očekivani rezultati: 4 književna kutka.

Financijski izvori: Vlastita sredstva

5.7. PROGRAMI ŽUPANIJSKE MATIČNE SLUŽBE

Prikupljanje podataka i praćenje rada u narodnim i školskim knjižnicama u Koprivničko-križevačkoj županiji - redovito godišnje prikupljanje podataka i izvještavanje nadležnih o poslovanju:

- 5 narodnih knjižnica + 2 bibliobusa;

- 26 osnovnih škola i 8 srednjih škola + 1 učenički dom

Očekivani rezultati: minimalno 2 provedena upitnika i analiza dobivenih rezultata (1 za narodne i 1 za školske knjižnice).

Poticanje razvoja, unapređenje stručnog rada i stručni nadzor:

- savjetodavno sudjelovanje u unapređenju prostornih uvjeta i opreme u knjižnicama - prema potrebama

Očekivani rezultati: unapređenje prostornih uvjeta rada i poboljšanje prostora u minimalno 2 knjižnice (1 narodna, 1 školska)

Stručni i savjetodavni posjeti knjižnicama:

- minimalno 10 posjeta narodnim i školskim knjižnicama tijekom godine, od toga minimalno 5 stručnih nadzora u knjižnicama

Očekivani rezultati: unapređenje stručnog rada u knjižnicama, savjetodavna pomoć u rješavanju stručnih pitanja, izvještavanje nadležnih službi o stanju knjižnica i ostvarenim rezultatima u radu.

Ostali poslovi

Nabava i zaštita knjižnične građe

- savjetodavna pomoć i sudjelovanje u revizijama i otpisima knjižnične građe (u narodnim i školskim knjižnicama)

Očekivani rezultati: pružena stručna pomoć u minimalno 5 knjižnica tijekom godine, pročišćeni fondovi i uređeno stručno poslovanje knjižnica koje su provele revizije

- distribucija zavičajne i druge građe - za sve knjižnice i bibliobuse (iz poklona, otkupa, viškova i sl.), sudjelovanje građom iz poklona i otpisa u popunjavanju Knjigokantica - Malih slobodnih knjižnica

Očekivani rezultati: planira se distribuirati minimalno 100 jedinica knjižnične građe, radi obogaćivanja fondova narodnih i školskih knjižnica te radi čuvanja i zaštite zavičajne građe, , kao i radi omogućavanja građanima slobodne posudbe knjiga s ciljem poticanja čitanja putem Knjigokantica – Malih slobodnih knjižnica

Edukacija i stručno usavršavanje

- organizacija minimalno 2 programa stručnog usavršavanja u suradnji sa Centrom za stalno stručno usavršavanje knjižničara - proljeće, jesen **Očekivani rezultati:** minimalno 2x20 polaznika će steći nova stručna znanja i vještine koje će primijeniti u svom radu u vlastitim knjižnicama

Sudjelovanje na stručnim skupovima - minimalno 3 stručna skupa

Očekivani rezultati: predstavljanje i promocija Knjižnice i njenih programa kroz stručna izlaganja; prikupljanje iskustava i učenje o primjerima dobre prakse radi primjene u Knjižnici i u Županiji

Financijski izvori: Ministarstvo kulture

ZAJEDNIČKI ŽUPANIJSKI PROJEKTI I PROGRAMI

- Suradnja i koordinacija s narodnim knjižnicama u razvoju pokretnih knjižničnih usluga u Županiji (bibliobusi)
- Suradnja i koordinacija s knjižnicama u nastavku kampanje „**Čitaj mi**“ - poticanje čitanja od najranije dobi (uključujući Knjige za bebe)
- Suradnja s narodnim i školskim knjižnicama u Županiji u postojećim programima za poticanje čitanje te u svrhu zagovaranja knjižnica i knjižničarstva, kao i osmišljavanje i provođenje novih programa s tim ciljevima (Dan otvorenih vrata županijskih bibliobusa – uz Dan županije; javni performansi posvećeni promoviranju čitanja – flash mob i sl.; uspostava Dana županijskih knjižnica, izrada županijskih promotivnih materijala za knjižnice itd.)

ZAJEDNIČKI GRADSKI PROGRAMI

- Koprivnica čita – programi za poticanje čitanja u suradnji s ustanovama, udrugama i građanima
- Mladi za mlade – program predstavljanja EU i drugih projekata srednjih škola učenicima 8. razreda osnovnih škola – profesionalna orijentacija učenika završnog razreda OŠ te obilježavanje Dana EU i Europskog tjedna mladih

Očekivani rezultati: bolja umreženost i prepoznatljivost u javnosti knjižnica u Koprivničko-križevačkoj županiji i Gradu Koprivnici kao oblik zagovaranja njihove uloge i boljeg statusa u društvu

Financijski izvori: Ministarstvo kulture, vlastiti prihodi

3.9. PROJEKTI

“Knjižnicom do čitanja – čitanjem do inkluzivnijeg društva”

Na poziv Ministarstva kulture za prijavu projekata na natječaj Europskog socijalnog fonda (po raspisivanju), Knjižnica i čitaonica “Fran Galović” Koprivnica planira osmišljavanje i prijavu projekta koji će se realizirati na razini Koprivničko-križevačke županije.

Kvalitetnom i opsežnom pokrivenošću knjižničnom uslugom što većeg dijela Koprivničko-križevačke županije osigurava se dostupnost knjižnične građe, knjižničnih programa i informacijsko-komunikacijske tehnologije stanovnicima malih i udaljenih ruralnih mjesta u županiji. Knjižnica na taj način doprinosi ostvarivanju osnovnih strateških ciljeva Europske unije, Republike Hrvatske, Koprivničko-križevačke županije i Grada Koprivnice, a to su socijalna i digitalna inkluzija te cjeloživotno učenje.

Knjižnica i čitaonica “Fran Galović” Koprivnica planira u 2020. prijaviti projekt namijenjen stanovnicima koprivničkog i đurđevačkog područja, čiji je osnovni cilj pokrivanje knjižničnom uslugom i provođenje aktivnosti za poticanje čitanja u što većem dijelu Koprivničko-križevačke županije, a sredstvo provođenja novo i suvremeno opremljeno bibliobusno vozilo, na natječaj Europskog socijalnog fonda po njegovom raspisivanju (raspisivanje se očekuje u siječnju 2020.).

Osim novog vozila, do ostvarenja cilja projekta došlo bi se i provođenjem malih projekata i aktivnosti u okviru djelovanja Bibliobusne službe, a koje promoviraju čitanje, socijalnu i društvenu uključenost djece i mladih, kao i nezaposlenih, starijih, depriviranih i pripadnika nacionalnih manjina, prije svega Roma u općinama i naseljima županije.

Očekivani rezultati: 1. Bolja pokrivenost Koprivničko-križevačke županije knjižničnom uslugom i veća dostupnost knjige, ostale knjižnične građe, IKT-a i kulturno-edukativnih programa stanovnicima malih, udaljenih ruralnih mjesta. Razvijanje kulture čitanje te socijalnih i kreativnih vještina i znanja koje doprinose socijalnom uključivanju, posebno marginaliziranih društvenih skupina.

Financijski izvori: Koprivničko-križevačka županija, Ministarstvo kulture, sredstva EU fondova

NOVO Daljnji razvoj mobilne aplikacije za pametne telefone za korištenje usluga knjižnice

Knjižnica i čitaonica „Fran Galović“ Koprivnica vlastitim je sredstvima napravila bazičnu mobilnu aplikaciju za svoje korisnike, ali ona je u svojim mogućnostima rudimentarna te ju je potrebno dalje razvijati. Prelaskom ogromnih količina sadržaja u digitalno okruženje i vremenom u kojem povezanost s internetom nije više privilegija već potreba stavlja se izazov vidljivosti u digitalnom okruženju i pred knjižnice.

Napredak u svakodnevnom poslovanju knjižnice u 21. stoljeću je stvaranje mobilne aplikacije za komunikaciju s korisnicima i iskorištavanje novih medija u korist knjižnice i knjižničara. To je novi smjer razvoja kojem knjižnice trebaju težiti i na njemu raditi, a upravo je to što Knjižnica i čitaonica „Fran Galović“ želi napraviti daljnjim razvojem mobilne aplikacije.

Očekivani rezultati: 500 korisnika

Financijski izvori: Ministarstvo kulture, Grad Koprivnica i vlastita sredstva

3.10. DIGITALIZACIJA ZAVIČAJNE KULTURNE BAŠTINE

Predviđen je jedan program digitalizacije - **Glas Podravine 2019.**

Očekivani rezultati: zaštititi i osigurati veću dostupnost i pretraživost informacija o lokalnoj zajednici i u tjedniku s najdužom i kontinuiranom tradicijom izlaženja

Financijski izvori: Grad Koprivnica, vlastita sredstva

3.11. NAKLADNIČKA DJELATNOST

- **NOVO** Slikovnica „Magdalenina knjižnica na kotačima“,

Slikovnica „Magdalenina knjižnica na kotačima“ donosi istoimenu priču dječje književnice Željke Horvat-Vukelja. Priča je inspirirana autoričnim gostovanjima u dječjim vrtićima i školama u Koprivničko-križevačkoj županiji u organizaciji Bibliobusne službe Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica tijekom 2015., 2016. i 2017. godine. Tijekom susreta i putovanja autorica je upoznala način rada bibliobusne službe, prepoznala njenu važnost u unapređenju kulturnog života malih i udaljenih mjesta, posjetila bibliobusno vozilo i upoznala korisnike pokretne knjižnice. Svoje iskustvo pretočila je u toplu i edukativnu priču kroz koju najmlađi čitatelji i njihovi roditelji imaju priliku naučiti čemu služi bibliobus, na koji način funkcionira rad službe i zašto je bibliobus potreban malim mjestima diljem Hrvatske. Naposljetku kroz sretan završetak priča donosi pouku o važnosti čitanja. Cilj izdavanja knjige jest ponuditi najmlađim čitateljima kvalitetan i poučan naslov i lijepu priču koja će dalje razvijati njihovu želju za čitanjem iz užitka i ukazati najmlađim korisnicima na važnost postojanja i djelovanja pokretnih knjižnica. Autorica priče je jedna od najistaknutijih hrvatskih dječjih književnica i dugogodišnja urednica časopisa Modra lasta, a Andreja Živko istaknuta je umjetnica, slikarica i ilustratorica.

Očekivani rezultati: širenje znanja i viđenja o tome čemu služi bibliobus, na koji način funkcionira rad službe i zašto je bibliobus potreban malim mjestima diljem Hrvatske

Financijski izvori: Ministarstvo kulture, Grad Koprivnica, Koprivničko-križevačka županija i vlastita sredstva

3.12. STRUČNO OBUČAVANJE I USAVRŠAVANJE

Stručno obučavanje i usavršavanje knjižničnih djelatnika preduvjet je kvalitetnog djelovanja Knjižnice, jer se od njih očekuje da budu kvalitetno obrazovani, da stalno prate sve brojnije i sofisticiranije potrebe korisnika te brze promjene kako u društvenom okruženju, tako i u osobinama, oblicima i vrstama knjižnične građe, te primjeni informacijsko-informatičke tehnologije.

Programi stručne edukacije u (su)organizaciji Knjižnice

- **tečajevi i radionice Centra za stalno stručno usavršavanje Nacionalne i sveučilišne knjižnice** (u suorganizaciji Centra i Županijske matične službe)
- ostale edukacije u suorganizaciji s drugim ustanovama i stručnim udrugama

Knjižnica funkcionira kao svojevrsni centar izvrsnosti stručnog usavršavanja i cjeloživotnog učenja ne samo za knjižničare s područja Koprivničko-križevačke županije, nego i iz cijele Sjeverozapadne Hrvatske, pa i šire. Također, u edukacijama

koje se organiziraju i provode u Knjižnici uz knjižničare sudjeluju stručnjaci drugih profila - učitelji i nastavnici, odgajatelji, članovi i aktivisti različitih udruga i sl.

- **Okrugli stolovi**

Predviđeno je održavanje dva okrugla stola u organizaciji Knjižnice:

1) **XI. okrugli stol "Iskustva u radu s romskom djecom u dječjim vrtićima, školama i knjižnicama na koprivničkom području"** – kraj ožujka ili početak travnja 2018. (umrežavanje stručnjaka različitih profila u lokalnoj zajednici kako bi razmjenjivali iskustva, dobru praksu i tražili zajednička rješenja za zajedničke probleme s predstavnicima romskih udruga i lokalne uprave i samouprave u potpori romskoj zajednici, posebice integraciji romske djece u društvo, uz poštivanje romskog kulturnog nasljeđa i identiteta

Sudjelovanje na domaćim stručnim skupovima

- Stručni skup u organizaciji Komisije za knjižnične usluge za djecu i mlade, Zagreb, Knjižnice grada Zagreba - Knjižnica Medveščak, 2020.
- Ciklus „Boje, slova & slike“, Zagreb (u organizaciji Goethe instituta Kroatien)
- Sajam dječje knjige u Puli, 2020.
- 38. skupština Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja, Đurđevac, svibanj 2020.
- Skupština HKD-a, Umag, listopad 2020.
- Stručni skup povodom Međunarodnog dana pismenosti, Zagreb, 2020.
- Arhivi, knjižnice i muzeji 2020
- Bibliokon
- Sajam knjiga Interliber, početak studenoga 2020.

Sudjelovanje na stranim stručnim skupovima

- Susret slovenskih putujućih knjižničara, 2020.
- Radionica Goethe instituta za knjižničare i knjižničarke iz BiH, Hrvatske i Srbije (Sarajevo ili Beograd)
- Cycling for libraries
- Svjetski kongres i 86. generalna konferencija IFLA-e, Dublin, Irska, 15. – 21. 8. 2020. Tema: „*Inspire, Engage, Enable, Connect*“

Očekivani rezultati – predstaviti inovativnu praksu koprivničke knjižnice u kontekstu najboljih u svijetu, te promovirati lokalnu zajednicu i Hrvatsku uopće; dobiti uvid u situaciju u kojoj se nalaze knjižnice i knjižničari.

u svijetu, te po principu *benchmarkinga* primijeniti u vlastitoj sredini, ali i multiplicirati na nacionalnoj razini preko stručnih članaka, izlaganja na stručnim skupovima, radionicama, te razgovorima s predstavnicima lokalne i nacionalne vlasti.

Financijski izvori: Ministarstvo kulture RH, Koprivničko-križevačka županija, vlastita sredstva.

Objavljivanje stručno-znanstvenih članaka i stručnih priloga

Svezak, Novosti HKD-a, stručni zbornici, Vjesnik bibliotekara Hrvatske i dr.

Očekivani rezultati: veća vidljivost dobre prakse Knjižnice

Članstvo u uredništvima

Članstvo u uredništvu časopisa Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja „Svezak“

Očekivani rezultati: stručnim znanjima zaposlenika doprijeti većoj kvaliteti usluga regionalne i nacionalne knjižničarske zajednice

Aktivno sudjelovanje u radu tijela Hrvatskoga knjižničarskog društva

- u odborima Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja i komisijama HKD-a
- Komisije za upravljanje Hrvatskog knjižničarskog društva (Dijana Sabolović-Krajina)
- Komisija za knjižnične usluge za osobe s invaliditetom i osobe s posebnim potrebama (Dijana Sabolović-Krajina)
- Komisije za knjižnične usluge za djecu i mlade (Ida Gašpar kao član),
- Komisije za pokretne knjižnice (Ana Škvarić kao redovni član, Ljiljana Vugrinec kao pridruženi član)
- Povjerenstvo HKD-a za implementaciju e-knjiga u sve vrste hrvatskih knjižnica (Petar Lukačić, predsjednik povjerenstva, Maja Krulić-Gaćan, član)

Očekivani rezultati: stručnim znanjima zaposlenika doprinijeti većoj kvaliteti usluga knjižničarske zajednice u cjelini.

Ostalo

Centar za stalno stručno usavršavanje NSK - Ljiljana Vugrinec - predavač u tečaju Pokretne knjižnice kao dio županijske mreže narodnih knjižnica (proljeće/jesen)
Danijela Petrić – predavač u tečaju **Uvođenje i razvijanje usluga za bebe, djecu rane dobi i njihove roditelje u narodnim knjižnicama** (CSSU - MODUL II. Knjižnične službe i usluge - Tečaj II.15.)

Očekivani rezultati: stručnim znanjima zaposlenika doprinijeti uvođenju novih i većoj kvaliteti postojećih usluga knjižničarske zajednice u cjelini.

Financijski izvori: Nacionalna i sveučilišna knjižnica Zagreb

Članstvo u koordinacijskim odborima gradskih programa „Gradovi i općine – prijatelji djece“ i akcije „Sretno dijete – sretan grad“ (Danijela Petrić)
Uključivanje u gradske projekte „Europski tjedan kretanja“,“ i „Energetska učinkovitost“

Kulturno vijeće Koprivničko-križevačke županije (Ljiljana Vugrinec)

Povjerenstvo za predlaganje viših zvanja u knjižničarskoj struci (Dijana Sabolović-Krajina)

Očekivani rezultati: stručnim znanjima zaposlenika doprijeti većoj kvaliteti rada različitih lokalnih i nacionalnih stručnih tijela.

3.13. PROGRAMI SURADNJE

Lokalna i nacionalna suradnja s pojedincima, ustanovama, poduzećima i udrugama, Gradom Koprivnicom, Koprivničko-križevačkom županijom, općinama, mjesnim zajednicama, Ministarstvom kulture i dr.

Očekivani rezultati: doprijeti čvršćoj povezanosti u lokalnoj zajednici i većoj kvaliteti usluga građanima.

Međunarodna suradnja

Sudjelovanje u međunarodnim knjižničnim mrežama:

- **NAPLE Sister libraries** mreža narodnih knjižnica u Europi (**od 2012.**)
- **EIFL-PLIP mreža inovativnih knjižnica** - preko knjižnica u više od 60 zemalja u svijetu omogućiti dostupnost digitalnim informacijama i znanju, budući da je dostupnost znanju osnova za obrazovanje, istraživanje i poboljšanje života, kao i stvaranje ljudskog kapitala od kojega ovisi razvoj društva. Knjižnice imaju ključnu ulogu u pružanju kvalitetnih informacijskih izvora i usluga (**od 2013.**)
- Program EU - Erasmus+ Making Adult Education more visible – umrežavanje s ciljem poticanja cjeloživotnog učenja odraslih (od 2017.)

Financijski izvori: Erasmus+, Grad Koprivnica, Vlastita sredstva

3.14. PROMIDŽBA I INFORMIRANJE

Suradnja sa sredstvima javnog priopćavanja

Marketinške aktivnosti Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica provodit će se putem **tiskanih, elektroničkih medija, putem radio i TV stanica, društvenih mreža te u suradnji s Osnivačem.**

Djelatnost Knjižnice promicat će se putem web stranice Knjižnice i društvenih mreža - od 2009. godine postoji stranica Knjižnice na Facebooku, profil na Twitteru 2010., Flickr-u, na Pinterestu 2012., na Instagramu od 2018., Facebook stranica Bibliobus Koprivnica; od 2013. godine, od kad Knjižnica organizira TEDx događanja, postoji i stranica TEDxKoprivnicaLibrary na Facebooku koju također uređuju knjižničari, od 2019. putem aplikacije te putem you tube kanala od 2020

Očekivani rezultati: Učiniti Knjižnicu vidljivijom za skupine korisnika koje koriste nove informacijske tehnologije te otvoriti nove kanale informiranja korisnika.

6. ZAKLJUČAK

Programi Knjižnice provode se u svrhu promicanja kulture i njenih vrijednosti kroz očuvanje baštine, kulture, povijesti i tradicije lokalne zajednice, poticanje kulturnog razvoja ljudi svih dobnih skupina, osiguravanje prostora za formalno i neformalno okupljanje građana, podrške multikulturalnosti u lokalnoj zajednici i društvu u cjelini, upoznavanje i afirmiranje drugih kultura i promicanje vrijednosti kulturne raznolikosti.

Predloženi programi realizirat će se u skladu s financijskim, kadrovskim i prostornim mogućnostima uz maksimalno zalaganje zaposlenika i racionalno trošenje financijskih sredstava.

Predsjednica Upravnog vijeća:
Sanja Švarc Janjanin, dr. med.

Ravnatelj:
Karlo Galinec, dipl.oec.

Prilog: Tablica s pokazateljima financijskog planiranja u 2020. godini